

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 10.— K Félévre . . . 60.— K  
Negyedévre 30.— K Egész évre. 120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.  
Kapható az összes dohánytözsdékben,  
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26. I. m. (passage)  
a városi bérházban.

## Rálóttek Kun Bélára Bécsben.

Páris, július 30.

Zürichi távirat jelenti Bécsből, hogy Bécsben ismeretlen tettes rálótt Kun Bélára, amidőn az Szamuely Tibor népbiztos kíséretében a Bank-utcában a Magyar-ház felé haladt. Kun Béla rögtön besietett a Magyar-házba. A merénylőt eddig nem sikerült elfogni. Általában azt hiszik, hogy a merénylő valamelyik, Kun Béla által kivégeztetett, magyar arisztokratának a fia. (Dacia.)

## Az entente büntetni fog a bolsevizmusért.

Athén, július 30.

Az Agence de Athena a kormányhoz közelálló körökből jelenti, hogy az ötös bizottság Parisban tegnap este kizárólag a magyar bolsevizmus kérdésével foglalkozott. Az ülés végén azon meggyőződésre jutottak, hogy a magyarokat feltétlenül nagyon szigorúan meg kell büntetni, mert a bolsevizmust Ausztriába és a többi államokba beakarták vinni. (Dacia.)

## A vörös hadsereg rendetlenül vonul vissza.

A L'Indépendance Roumaine közi a román vezérkar 1919. június 27-iki jelentését, amely a következő:

*Keleti front:* Semmi feljegyzésre való esemény.

*Nyugati front:* Elkeseredett küzdelmek után az ellenség mindenütt visszavettedett a Tiszán túlra. Az ellenség rendetlenül vonul vissza, csapataink a nyomukban járva üldözik.

A nagyfőhadiszállítás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bukaresti L'Indépendance Roumaine közli: Lyon, július 27. A magyarok nagy offenzívát kezdtek a románok ellen, hét gyalogos divízióval és több lovas detchementtal, tehát összesen nyolc vagy kilenc divízióval. A július 20. és 21-iki események alatt a román előesapatok kénytelenek voltak visszavonulni és a magyarok útjuktól a Tiszán több ponton Szolnok és a Maros torkolata között. Az északi részen, Tokaj és a Tisza irányában erős magyar feladásokat utasítottak vissza a románok, nagy veszteségeket okozván az ellenségnek.

Július 22-én a román tartalékok a vonalba léptek. Az első vadászdivízió ellentamadást indított es

elfoglalta Hódmezővásárhelyt.

A harc folyik minden fronton. Az utolsó jelentések szerint

### Kun Béla csapatai komoly vereséget szenvedtek.

Egy román kommüniké közli, hogy a vörös magyar seregek 4000 embere maradt a folyótól délkeletre, amikor a románok visszaverték a vörös csapatokat a Tisza túlsó partjára.

### Vilmos császár beszámíthatatlan.

Amsterdam, július 30.

Vilmos excsászárt ötagu orvosi bizottság vizsgálta meg s megállapította, hogy buskomorságban szenved és jelenleg beszámíthatatlan. Viktoria császárné pedig szivbajos. A napokban várják a volt trónörökösnek és feleségének megérkezését Waringbe.

### Tilos mindenféle hírterjesztés.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.



### Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harc tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezesek a katonai birak által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évi terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre ítéltetni; amikor a fenti vétkek kímkedési és áruvási szándékkal történtek, a harcu eseten érvényes büntető törvényekben előirt büntetéseket fognak végrehajtani.

## Tirpitz fehéríti a császárt

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Londonból jelentik: Tirpitz admirális szüntelenül jelenteti meg háborus emlékiratait. A tengeralttjáró harc vezére a háborúért való felelősséget Bethmann-Hollweg volt kancellárra hárítja és kijelenti, hogy II. Vilmos fehér, mint a hó.

## Pánik Budapesten.

Az osztrák határon nem engedik át a menekülő kommunistákat.

Bukarest, július 29. A „Chemare”-nak jelenti Bécsből: A román hadsereg győzelme és Budapest fele való elvonulása nagy deszperációt okozott a szovjet kormány népbiztosai és a kommunista vezetők között, akik tömegesen akartak Ausztriába átszökni és onnan Svajcába. Az osztrák kormány válaszára azonban az osztrák vasúttársaság beszüntette a személyforgalmat Bécs és Budapest között minden irányban.

nehogy mind Bécsbe özönöljön a felelősségrevonás és a büntetés elől menekülő magyar bolsevik tábor,

akik magukkal hozott pénzzel Ausztriában agítálnak tovább és életre keltsék újra a kommunizmust. A határokat is megerősítettek osztrák esendőséggel és népszerűséggel, akik a legszigoribban örködnek, hogy a kommunista vezetők és agitátorok át ne szökhessenek Ausztriába.

A „Zeit” jelenti: A tiszai frontról Budapestre ezrével menekülő katonák a vörös hadsereg teljes vereségéről és összeomlásáról rémes részleteket beszélnek. Az első vereség után teljesen felbomlott az oly nehezen helyreállított fegyelem és megtagadták a tiszteknek az engedelmességet.

A pánik egész Budapestet valóságos lázban tartja.

A lakosság várja a román vagy a francia hadsereg bevonulását, melynek megtörténtét néhány nap múlva bizonyosra veszik.

A „Vörös Ujság” ma már nem jelent meg

és csak a „Népszava” és „Pester Lloyd” számolnak be rezignációval a haretéri eseményekről, nyugalomra intve a rémhírek miatt kétségbeesett budapesti népet.

Bécs, július 30.

A „Neue Freie Presse” írja: Budapest ideges és az általános izgalmat Kun Béla és Landler Jenő a „Vörös Uj-ágba” irt kataratasra buzdító cikkeikkel akarják lecsendesíteni — sikertelenül. Nem csak Budapest polgársága, hanem a szocialdemokrata munkásság is mind hangozóan hirdeti, hogy az antant hadseregeivel szemben

csak véres vereség és kudarc lehet a további céltalan harc vége

és meg kell óvni a fővárost az ostromtól. Nincs más megoldás — ragoztatja a „Népszava” is — mint a fenyegető katasztrófát a szovjetkormány lemondásával és az ellenségeskedés beszüntetésével, a fegyverszüneti tárgyalásokra alkalmas szocialdemokrata kormány megalakulásával elhárítani. A „Pester Lloyd” szerint

a szovjetkormány két nap óta állandóan tanácskozik a helyzetről

A tanácskozás eredményéről azonban semmiféle hivatalos kommunikációt nem adtak ki eddig.

Bukarest, július 30.

Az „Izbanda” írja: A bécsi „Der Neue Tag” jelenti, hogy Franchet d'Espéray tábornok erőlyesen követeli a Kun Béla elleni hadműveletek folytatását és ebből a célból támogatja a szegedi ellenkormányt is. Az Ábrahám-kormány nagy pénzüsszeggel rendelkezik csapatborzás céljaira. A csapatokat a szövetségesek fogják fölszerelni.

Már eddig is sok tanok bocsátottak rendelkezésükre.

Ábrahám Dezső azt hiszi, hogy már a napokban megkapja a szövetségesek megbízását a hadjárat megindítására.

## A szovjetkormány ki akarta utasítani a nem kívánatos idegeneket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Varsóból jelentik: A hivatalos lengyel távirati ügynökség közli a következő jelentést:

A magyar szovjetkormány elrendelte 500 izraelita család letartóztatását. Ezek a családok Galicziából származnak. A rendelet arra hivatkozik, hogy a nem kívánatos idegenek kiutasítandók.

A lengyel konzul protestált a rendelkezés ellen, amire a magyar külügyi népbiztos azt válaszolta, hogy a budapesti kormány kényszerítve van e rendszabály alkalmazására, még pedig azért, hogy elhárítsa

az idegen zsidók elleni magyarországi felkelést, ami egy általános pogromra vezethetne.

**A lengyel konzul közbe lépése következtében a magyar hatóságok egy másik rendeletben visszavonták sok száz személy kiutasítását és konfiskált értékeik egy részét is visszatérítették némelyeknek.**

**A lengyelkormány mindazonáltal a magyar indokolásokat elégtelenségnek találván, energikusabban kíván fellépni.** (Journal des Debats.)

## A debreczeni repcetermés értékesítése.

**A tanács rendelkezései. — Csak debreczeni vásárolhat repceterméket.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi tanács a város határában betakarításra kerülő repcetermés értékesítése tárgyában a következőket rendeli: A folyó évi repcetermés a termelő szabad rendelkezése alatt marad, azt szabadon feldolgoztathatja, köteles azonban az alábbi rendelkezésekhez alkalmazkodni. A repcét a lisztiroda által kiadandó tanúsítvány nélkül feldolgoztatni, a repcét s az előállított olajat a város területéről elszállítani tilos. A lisztiroda az igazolványokért a feldolgozandó repce minden mázsája után 20 koronát szed, mely bevétel az alább megjelölt célt fogja szolgálni. A termelő köteles a feldolgozásra kerülő repce mázsája után 6 kg. olajat, 30 kg. repcepogácsát a feldolgozó telepen, vagy ha úgy kívánja, saját raktárában az utalványosnak kiadni. A termelő az így kiadott olajert akár a feldolgozó teleprez, akár a saját raktárában adja át, mázsánként tiszta súlyra, 800 koronát számíthat fel.

Az ezen felüli olajmennyiség szabadon rendelkezhetik azzal a korlátozással, hogy azt Debreczenből el nem szállíthatja s azt csakis debreczeni iparosnak vagy gazdálkodónak adhatja el a feldolgozó telepen, vagy saját raktárában mázsánként tiszta súlyra 1000 korona maximális árért. A repcepogácsa maximális ára mázsánként tiszta súlyra 30 korona. A repcepogácsát Debreczen területéről elszállítani, másnak, mint debreczeni lakosnak eladni tilos. A lisztiroda általa beszedendő díjakról szabályszerű jegyzeket vezet, az így beszedendő díjak fele a gazdaság-egyesületet illeti, mely azt saját céljaira fordítja, a másik fele a hazipénztárban mezőgazdasági célokra lehetként kezelendő. A rendelkezések megtartása ellenőrzött. Megszegése kihágást képez.

## Rendelet.

Mi az északi csapatok parancsnoka a hadsereg biztosítása és az ország védelme végett

### elrendeljük:

1. A kommunista csapatok visszavonulása után a falvakban bujkáló összes ellenséges katonák kötelesek azonnal a legközelebbi csapatoknál jelentkezni, magukkal hozván fegyvereiket, lőszert és felszereléseiket.

2. Mindazok, akik az ellenséges csapatok visszavonulása után bujkálva találtak és nem jelentkeztek, a helyszínen ki lesznek vezetve.

3. A rendőri közigazgatási és községi hatóságok ezen rendelet kibocsátásától és az ellenséges hadsereg visszavonulásától számítva 24 órán belül kötelesek a falvakban és körletükben maradt ellenséges katonákat és idegeneket, úgymint a fegyvereket, lőszert és felszerelést bejelenteni.

4. Ha a fentemlített hatóságok egyenként bebizonyosodik, hogy nem jelentették be a fentemlített egyeneket, úgymint fegyvereket, lőszert és felszerelést, amelyekről tudomásuk volt, azonnal a Hadsereg elé lesznek állítva és 10 évig terjedő börtönnel és 50,000 leig terjedő pénzbírsággal lesznek megbüntetve, vagy mind a kettővel egyszerre.

5. A polgárok kötelesek azonnal bejelenteni és kiadni az ellenséges csapatok visszavonulása után maradt és bujkáló ellenséges katonákat és idegeneket, úgymint az ellenséges katonáktól hátramaradt fegyvereket, lőszert és felszerelést.

6. Mindazok, akikről bebizonyosodik, — később is — hogy elrejtették ellenséges katonákat és idegeneket és nem adták át a fegyvereket, lőszert és a felszerelést, rögtön ki lesznek vezetve.

7. Ha bebizonyosodik, hogy valamely faluban ellenséges katonák és idegenek bujkáltak és hátrahagyott fegyverek és felszerelések voltak és ezt sem a lakosság, sem a hatóságok nem jelentették be, az illető községgel szemben megtorló lépéseket teszünk: lakosság száma szerint 50,000 Lei-tól 5,000,000 Lei-ig terjedő pénzbírsággal sújtva lesznek.

8. Az a község, melynek lakossága a mi csapatunk ellen fegyvert fogott, azonnal meg lesz semmisítve és a főbűnösök családtagjaikkal együtt a helyszínen ki lesznek vezetve.

9. E rendelet ellenőrzése csapatparancsnokok, járásbírák, kormánybiztosok, terparancsnokságok, esendőrtisztek és más rendőrtisztek által, melyek a faluban szűkelnek, lesz végrehajtva.

10. Jelen rendelet közzétételétől kezdve az újságokban, ki lesz publikálva minden faluban, terparancsnokságoknál, rendőrségeknek, járásbíróknál, esendőrtiszteknél, minden város utcán, valamint dobozros által.

Ezen rendelet a megjelenéstől számított 24 óra betelté után lép életbe.

Kiadva parancsnokságunknál Debreczen, 1919 július 27-én.

Az északi csapatok parancsnoka

**Mihaescu** tabornok.

Vezérkari főnök

**Alimanescu** ezredes.

## Kampósbottal 10,000 korona értékű ékszert emelt ki egy lakásból.

**Különös tolvajhírtörténet. Tolvaj cigányzenész.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nyolc nappal ezelőtt, e hó 22-én Magyar Józsefné Késes-utca 22. szám alatti lakásáról valaki 10,000 korona értékű ékszert elloptott. Az ékszerek egy retikülbe voltak helyezve és Magyariné a retikült az asztalon hagyta. Későn este vették észre, hogy a retikül a nagyértékű ékszerekkel eltűnt. Annál rejtélyesebb volt a lopás, mert a lakásban este nem járt senki, csak a család legközelebbi hozzátartozói, kik persze a lopással egyáltalán nem voltak gyanúsíthatók. Magyar Józsefné feljelentést tett a rendőrségen, mely megindította a nyomozást.

A nyomozás során a lopás gyanúja Berkí Gyula 24 éves zenészre terelődött. Megállapították a detektívek, hogy Berkí akkor este, mikor a lopás történt, két gyűrűt eladott Szilágyi Istvánné Nyil-utca 139. szám alatt lakó kore-smarosnénak.

Valóra fogták Berkí Gyulát, ki a bizserítékek súlya alatt mindent bevallott. Bevallotta, hogy ő követte el a lopást, meg pedig úgy, hogy az asztalon fekvő ékszereket tartalmazó retikült egy kampósbott segítségével kiemelte a szobából a nyitott ablakon keresztül.

Berkí Gyula ugyanabban a házban lakott. Amint este a nyitott ablakon át benézett Magyariné szobájába, megpillantotta a retikült Sejtette, hogy pénz vagy ékszer van benne, hát kiemelte. A lopott ékszerek közül adott el két gyűrűt még aznap este a kore-smarosnénak.

Pár nap múlva Berkí megszökött, hogy rá gyanakszanak. Úgy akarta a dolgot jóvátenni és magán segíteni, hogy a megmaradt ékszereket, egy fülbevaló kivételével, összezsomagolja egy papumba és az ablakon keresztül

visszadobta Magyariné lakásába. De ez már nem segített rajta; rájöttek bűnére és átadták a rendőrségnek. Az eljárás folyik ellene.

## Kun Béla sztrájkra biztatta az összes államok proletárjait.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Bernből jelenti a Journal des Debats: A magyar szovjet köztársaság egy felhívást intézett az összes országok proletárjaihoz. A felhívásban arra kérte őket: rendezzenek egy hatalmas demonstrációt és általános sztrájkot.

Különösen Franciaország, Olaszország, Anglia, Hollandia, Svájc, Svédország és Ausztria proletárjainak szól a felhívás, amelynek az volt a célja, hogy fellobbantsa a világorradalmat.

## Olaszország és Németország

Berlinből jelentik: Augusztus első napjaiban Olaszország felveszi a diplomáciai összeköttetést Németországgal. (Dacia.)

## Támadják Wilsont a békeszerződés miatt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szenátusban roppant élesen támadták Wilson politikáját, különösen azt, hogy Shantungot 36 millió lakossal átengedték Japánnak. Rendkívül hevesen támadták Angliát és Franciaországot is. — Amerikában nagy az izgalom, mert ha a kongresszus módosításokat követel a békeszerződésen, ez az egész szerződést felborítaná.

## Értesítés.

Értesitem a Debreczen város területén levő piaci és egyéb árusítókat, hogy a mai naptól kezdve folyadékeműieken kívül egyéb élelmiszereket, mint például burgonya, bab, körte, alma stb. csakis kilóra szabad mérni, aki literrel mér, az szigorúan meg lesz büntetve.

Comenduire Pietel  
Térparancsnokság.

## Mi volt a fiumei incidens?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, július 30.

Jelentettük már, hogy a párisi békekonferencia egy bizottságot küldött ki a fiumei incidens megvizsgálására. A L'Echo de Paris most érkezett számában olvassuk a beszámolót arról, hogy mi volt a fiumei incidens? Három francia katonából álló patrouillet a Kapucinusok temploma mögött megtámadott 200 fiatalemberből álló banda. Revolverlövéseket tettek a franciákra, akik szintén fegyverükhöz nyúltak és kaszanyájuk irányában hátrálva, lövöldöztek támadóikra. Ekkor került arra egy erős olasz patrouille, amely szintén a franciákra tüzelt. A franciák folyton hátráltak a kaszanyája fele, közben üldözőikre lövöldözve. Host Venturi olasz kapitány ekkor lépett ki egy haziból és revolverből hátrabírt egy francia katonát, aki meghalt. A két francia katona ekkor már gyors futásnak eredt.

A tömeg ekkor a kikötőben levő francia hajó fele vette útját és revolverrel lőtték az őrszemekre. Az őrszemek a levegőbe lőttek és a tömeg szétszaladt.

Ezalatt 400 olasz tengerész, akik az Emanuel-Filiberti hadihajón voltak, egy olasz tiszt vezetésével kivonult. A franciák is felvonultak és puskatűz támadt az Emanuel-Filiberti és egy másik hadihajó részéről.

Az Emanuel-Filiberti megagymt is használt. Vegül a franciák szétszórták a tömeget, amely az olasz tengerészekkel tartott. Egy embert a tengerbe dobáltak, nyolc embert a golyók üttek meg.

Este az olasz katonák és erők új tamadást intéztek a franciák ellen, akik fegyverrel védekeztek. A lövöldözés félóraig tartott. Ötven halottat és sok sebesültet vittek el a lövöldözés színhelyéről. A sebesültek közt van egy francia kapitány.

## HIREK

### A drágaság szimfoniája.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A *Matin*-ben szellemesen figurázza ki Paul Reboux, a francia élelmészeti nehézségeket s az ottani földmivelő s kereskedő nép mohó árdrágítását. A *drágaság szimfoniája*, ez a címe cikkének, mely hamisítatlan francia esprittel van tele.

I.

A *kispolgár*, miután minden készpénzét kiadta élelmiszerre, megáll egy kötélverő bódéja előtt:

„Jaj, egy méter kötél 40 frankba kerül! Meg fel sem akaszthatom magam! Szomorú egy sors. Franciaországban minden megdrágult, még az öngyilkosság is. . . . Nem marad más hátra, valamelyik házamba elmegyek házmesternek” . . .

II.

A *vendéglős*: Az ebéd szabott ára ezentúl 10 frank lesz!

A *vendégek* türelmesen: He-lyes gazduram!

A *vendéglős*: Egy tálal kevessebbet adok s felemelem a menü árát 20 frankra!

A *vendégek* meglepedetten: Nagyon heyes!

A *vendéglős* felbátorodva: Fe-lere szállítom le a porciókat s felemelem az árát 40 frankra!

A *vendégek* elragadtatva: Éljen, vivat!

III.

*Öreg paraszt*: „Ket fiam volt a lövészarokban. Elestek. Én csak egyharmadat bírom a földemnek megművelni. Csak nem fogok annyi munkabért fizetni másnak. Man most a' kell, hogy amit megmű-velek, annyit hozzon, mint ezelőtt az egész, az ördögbe is!”

*Egy ur*: Hé, bacs! miért nem adja el a cseresznyejét, hiszen tulértette?

Az *öreg paraszt*: Majd bolond leszek, mikor egy kis zacskóért annyit adnak, mint ezelőtt az egész termésesemért! No, kinek kell egy kilo cseresznye 5 frankért?

A *fogyasztók kara*: Nekem! Nekem!

Egy fogyasztó tulkiabálja va-lamennyit: „Én megadom a hat frankot!”

A *vas- és fűszerkereskedő*: Figyelmeztetem, hogy az asók ára 25 százalékkal drágább lett!

A *paraszt*: Akkor a barackot is csak 25 százalékkal drágábban adhatom az urnak!

A *kereskedő*: Ejnye, ha a ba-rack drágább, akkor kénytelen vagyok az asók árát újra emelni 25 százalékkal!

A *paraszt*: Hmnye! Drágább az asó megest! Akkor a barack követi az áremelkedést!

Az ar tenyleg emelkedik min-den vonalon s nem akar meg-állni.

A *gyáros*: 50 százalékkal emelek!

A *közvetítő*: 75 százalékkal!

A *kiskereskedő*: 100 száza-lékkal!

A *fogyasztó kétségbeesve*: Ve-szek! Veszek! Megveszek!

IV.

A *maratorium*: Isten veletek, barátaim, én meghalok!

A *háztulajdonosok*: Hála Is-ten! Végre fizetni fognak a lakók

## A vörösek fekete kémje.

Elegáns, selyemruhás kémnő. — Még a börtönből is levelet akart kicsempészni.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A vörösek rémregényekbe be-illő módon próbálkoznak, hogy a megszállott országrészekbe, mely már felszabadult az ő rémuralmuk alól, átcsempesszék ügynökeiket. A fronton már több ízben fogtak el bolsevistákat, amint áruhában, hamis igazolványokkal akartak átjutni. Több ízben előfordult, hogy bolsevik ügynökök francia egyen-ruhába öltözve próbálkoztak meg átjutni a vonalakon, de mindannyiszor leleplezték őket.

Az elmúlt napokban a debreczeni térparancsnokság közgei szintén egy veszedelmes bolsevik női kémét tartóztattak le. Rendkívül elegáns, tiszta fekete selyem

ruhában tünt fel Debreczenben az illető és mindenféle hamis okmá-nyokkal bőven el volt látva. Igen gyanusnak tünt fel a fekete ruhás dáma, kit letartóztattak és a rend-őrség Kossuth-utcai épületében külön zárkában helyezték el.

A nő a börtönből egy levelet akart kicsempészni, mely fontos híreket tartalmazott. Éber őrei azonban észrevették a szándékát és elfogták a levelet. Azóta kettő-zött figyelemmel őrzik. Minden jel arra val, hogy a nő a vörös hadsereg kémje volt. Aradról jött Debreczenbe. Hadbírósg elé fog-ják állítani.

A *hitelezők*: Végre, az adósok fizetni fognak!

Lakók és adósok: Hát így va-gyunk? Fel az árakkal!

Főnökök: Felemeljük az ára-kat 250 százalékkal!

A *munkások*: Napi 100 fran-kot követelünk!

A *mezőgazdák*: Jaj, az élet drága!

A *pénzügyminiszter*: Tram-trararam! Polgárok! Hála Isten! Uj adók! Dohány! Vám! Örök-seg! Adók! Uj adók!

Egész franciaország összes gaz-dái, kereskedői, iparosai: Emelni, emelni az árakat!

A folytonos emelés következ-tében az állam épülete összedől.

A *pénzügyminiszter*: Ejnye, ki hitte volna ezt?

— Ugy látszik, az egész vi-lág egyforma . . .

### Változások a városi hi-vatalok elhelyezésében.

A román katonai parancsnokság a város-haza több helyiségét ismét lefoglalta katonai hivatalok elhe-lyezése céljából. A városi hiva-talok ennek következtében más helyiségekbe költöztek. A város-házán levő főispáni hivatal a 24—28. sz. szobában nyert elhe-lyezést.

**5000 korona segély a Stefánia-egyesületnek.** Rásó István főispán a Stefánia gyer-mek- és csecsemővédő egyesület részére az állampénztárból 5000 korona segélyt utalványozott, hogy az egyesület a tevékenységét tovább folytathassa.

**Balesetek.** Veress Károly kényerespusztai csendőrőrmester leesett a lováról és a karján meg-sérült. Beszállították a közkör-házba. — Trezskó Mária 39 éves leány a fáról esett le és súlyo-sabb természetű sérüléseket szen-vedett. Szintén a közkörházban apolják.

**Róma ujságok nélkül.** Rómából jelentik: A nyomdászok még mindig sztrájkolnak. Kimond-ták, hogy addig nem veszik fel a munkát, míg minden követelé-süket nem teljesítik. Egy hét óta Róma ujságok nélkül van.

**Egy német hadifogoly hőstette.** A londoni lapok miniszteri rendeletet közölnek, amelyben egy német hadifogolyt szabadlábra helyez és Berlinig

való utiköltségét megtéríti az an-gol kormány, mert egy repülőgép szerencsétlenségénél elete kockáz-tatásával segített a sebesülteknek.

**A nagy-boldogasszonyi vásár.** A városi tanács a rend-kívüli viszonyokra tekintettel, a nagy-boldogasszonyi vásárra vo-natkozólag a következő határo-zatot hozta: 1919 augusztus hó 9-én, szombatou juh- és sertés-vásár, augusztus hó 10-én, vasár-nap ló- és baromvásár tartható. Mindkét napon nyertsermények és iparcikkek is aru-íthatók.

**Zih Sándor emlékének megörökítése.** Mint értesülünk, a debreczeni református hívek mozgalmat indítottak, hogy el-hunyt szeretett lelkipásztoruk em-lékét méltóképen megörökítsék. A terv most van kialakulóban. Valószínűleg egy bizottság fogja a kegyeletes terv kivételét meg-valósítani. Az adakozások azon-ban már folynak és eddig is te-kintélyes összeg gyűlt össze.

**Kisiklott villamoskocsi.** Kedden este 7 óra tájban a Piac-utcán nagy riadalmat keltett, hogy egy villamoskocsi leugrott a sinekről. A kocsi szerencsére nem borult fel és a bentülőeknek az ijedségen kívül nem lett semmi baja. A balesetet valószínűleg az okozta, hogy a sinek meglazultak. A baleset miatt a forgalomban félórás zavar állott be.

**A lórekvirálás revíziója.** Mosoiu tábornok a hozzáérkezett sok panas-z folytán elrendelte, hogy a szegény emberektől, fuva-rosoktól, bérkocsisoktól, taligások-tól elrekvirált lovokról kimutatás készíttessék. Rásó István főispán a kívánt kimutatást elkészítette, amelyben föl van tüntetve, hogy melyik szegény embertől rekvirál-tak lovat, hanyat és mennyi ma-radt neki. A kimutatást betérjesz-tik Mosoiu tábornokhoz.

**Részeg állapotban lo-pott.** Nagy László hentestől Ko-vaes András napszámos részeg állapotban a hentesüzlet pénzes-fiókjából 200 koronát ellopott, de tettenérték. Előállították a ren-dőrségre, de ki sem tudták hall-gatni, annyira részeg volt. Egy-előre lezárták, míg kijózanodik.

**A háztulajdonosok és lakásadók figyelmébe.** A helybeli térparancsnokság elren-deli, hogy azon háztulajdonosok és lakásadók, kiknél román tisz-

tek vannak elszállásolva, hogy a tisztek érkezését, valamint a la-kásból való eltávozását a fenti térparancsnokságnál 12 órán be-lül bejelenteni tartoznak.

**Megkezdődnek a hadi-segély fizetések.** A Népjóléti Hivatal tudomására hozza a hadi-segélyeseknek, hogy a kifizetése-ket augusztus 1-én megkezdí. Azon hadisegélyt élvező egyének, kiknél a népjóléti és pénzügyi tisztviselők folyó hó 29-éig be-zárólag a helyszíni vizsgálatot megtartották, segélyeik felvétele végett augusztus hó 1-től 4-ig a Népjóléti Hivatalnál (Miklós-u. 23.) d. e. 9—1 óráig jelentkezzenek. Egyben felkéri a Népjóléti Hiva-tal azokat a hadisegélyeseket, akiknél még a helyszíni vizsgálat meg nem tartatott, legyenek tü-relemmel és a hivatalt céltalanul munkájában ne háborgassák, mert a helyszíni vizsgálatok folyamat-ban vannak és azoknak megtar-tása után segélyeik a lehető leg-rövidebb időn belül esetről-esetre lesznek kifizetve. Debreczen. 1919 július hó 29. A Népjóléti Hivatal igazgatósága.

**A legújabb párisi divatlapok,** napilapok, könyvujdonságok érkeztek a Színházi Figaró hírlapirodába (református bérpalota). Vesz és elad francia-magyar, angol-magyar szótárakat, jogi könyveket, jegyzeteket.

**Elsőrendű darabos mész,** métermázsánként 100 koronáért állandóan kapható Orbán és Tsa fakeskedőnél, Szoboszlói-ut.

**Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja közleményel.** Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 31-én délelőtt 9 órától kezdődőleg korlátozt mennyiség-ben füstölt koibászt és szilvalekvárt osz-tunk ki a pénzügyi palota pincehelyisé-gében.

**Daán Iona koncertje** iránt, amelyet augusztus 7. és 8-án este rendeznek a Víg-szín-házban, páratlan érdeklődés mu-tatkozik. A műsor minden száma a klasszikus zeneirodalom egy-egy gyöngyszeme. Jegyek *Antalffy* könyvkereskedésében válthatók.

**Dr. Szöllősi** nemí betegék-nek rendel. Hungária épület.

**Rézgálic,** nagyban és kicsiny-ben kapható Kontsek Gézánál, Debreczen, Kossuth-utca.

**Fekete selyem rövid női kabát** Batthyány, Kossuth, Bur-gundia, Csapo, Kölesey, Leány vagy Nyomató-utcan kocsiról le-esett. Becsületes megtaláló juta-lomban részesül dr. Hutiray Pé-terfia 18.

**Nyári nagy táncmultság.** Mar-git-fürdő vendéglő nagy díszter-mében 1919 augusztus 3-án, be-lépő-jegy személyenként 4 K 50 fillér. Zenét Berki Lajos teljes zenekara szolgáltatja. Kérjük a közönség szíves pártfogását, a rendezőség.

**Legbiztosabb tőkebefek-tetés** egy eredeti művészi fest-mény vétele az Antalffy képtár-latból. Szent-Anna-u. 13.

Angol férfi, női ruha,  
costüm-szövetek és női  
ruhaselymekből

újabb szállítmány érkezett

**Feldheim Testvérek**

posztóáruházába, Király-utca 4.

Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

### Két évig nem lehet menni Angliába.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Londonból jelentik. A parlament által kiküldött bizottság, amelynek feladata egy törvénytervezet kidolgozása az idegeneknek Angliában való letelepedésére vonatkozólag, — elhatározta, hogy felvesz egy pontot ebbe a törvénytervezetbe, amely pont szerint mindazon államok alattvalói, amelyek Angliával hadiállapotban állottak, két évig nem léphetnek Anglia területére és nem tartózkodhatnak ott az angol minisztérium különleges felhatalmazása nélkül. (Le Journal.)

### Élelmezési tröszt Amerikában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Washingtonból jelentik: Németország és Amerika között a kereskedelem haladéktalanul újra megindul. A tengerhajózási társaságok hajójáratokat szerveznek Hamburg, Bréma és az amerikai kikötők között, amelyek között szerepelnek délamerikai kikötők is, ahonnan különösen gyapotot fognak szállítani. A háború előtti nemet export-cikkek szállítása most meg van tiltva, mert azok Németország számára is szükségesek.

Egy híradás szerint, amely hivatalos körökből ered, a *hüströszt van megalakulóban a világ élelmezésére* s ez fog dominálni az Egyesült-Államok, Argentína, Ausztrália és Uruguay termékeit.

Ez a tröszt, amely rendelkezése alá veszi a gabonaterményeket, a bőrt, a kávét, a húst és még sokféle cikket, amelynek ariai a fegyverszünet óta gyorsan emelkedtek. — egy bizonyos agitációt váltott ki, amely arra irányul, hogy megakadályozza a termékek egész világra kiterjedő monopolizálását.

### ◆ SZINHÁZ ◆

#### Vig-színház műsora:

Csütörtökön Remete Géza bucsufelleptével és Perczel Sárika vendégjátékával **Faun**, vigjáték és a **Faun és Nympha**, táncdnyíl.

Pénteken ugyanaz.

Szombaton Görög Olga bucsufelleptével **Csárdáskirályné**, operett.

Vasárnap délután **Magnás Miska**, operett; este Káldor Dezső utolsó felleptével **Cigánybáró**, operett.

Hétfőn utolsó előadás. Bihari Ákos utolsó felleptével **Biboros**, színmű.

Kedden az Arany-Bika disztermében a színtársulat **bucsuestélye** művész-előadással és táncmulatsággal.

**Remete Géza.** Remete Géza, a színtársulat főrendezője, ma bucsuzik a debreczeni közönségtől. Egy ritka gerinces embert ismertünk itt meg Remete Gézában, aki nem színházi irodai népszerűséget keresett, hanem mindég a nézőternek igyekezett dolgozni, legjobb tudásával. Egy mindenképpen kiváló színházi tehetség. Amikor csak egy kis alkalom kínálkozott, megmutatta. És nem rajta mult, ha sokszor nem lehetett módja. Nagy sikere volt legutóbb az *Orpheusz* rendezésével, amelynél minden sablonon túl

tette magát s eredeti ötleteivel valósággal premierét csinált belőle. Egyébként is Remete Géza-nak a legjobb neve van a vidéki színészetben, amelynek érdekeiért sokat exponálta magát. És minden valószínűség szerint hamarosan helyet kap ő a fővárosi színpadokon. Remete Géza tehát igazán megérdemli, hogy az ő estéjén a legmelegebben tapsoljanak neki.

**Színházi hírek.** (A színházi iroda jelentése.) Ma Remete Géza bucsufelleptével és Perczel Sárika felleptével a **Faun** vigjáték és a **Faun és Nympha** táncs illik kerül színre. Szombaton bucsuzik Görög Olga a Csárdáskirályné operettben. Vasárnap lép fel utóljára Káldor Dezső a Cigánybáró operettben. Hétfőn Bihari Ákos utolsó felleptével a **Biboros** színmű kerül színre.

**A színtársulat bucsuestéje.** (A színházi iroda jelentése.) Kedden, augusztus 5-én, az Arany-Bika disztermében tartja a színtársulat fényes műsorral, impozánsnak ígérkező **húsvéti** műsorát. A grandiozus műsor utáni táncmulatság lesz, melyen Kiss Béla zenekara muzsikál. Az estélyen részt vesz az egész színtársulat. Lesz konfetti, szepregvereny, tombola és sok más szórakozás. Számozott jegyek a Vig-színház pénztáránaál előre válthatók.

**Gombaszögi Frida** „A testőr” című vígjátékban és Anna Müller Linke a „Hó, van Adam” című bohózatban egy műsoron ma utóljára az Apollóban.

### ◆ SPORT ◆

**Győry a DTE-ben marad.** A napokban sajtóközlemény tüntet, hogy Győry Lajos kiváló birkózó átjött a DTE-ből és átjött a DKASE-ba, hol az alelnöki teendőket végzi. Ezen hírt Győry Lajos tagtársunk felhatalmazásával megcáfolom: nevezett ur ugyanis a DTE-ből ma napig nem lépett ki, illetve a DKASE-be át nem jött, annál kevésbé vehet ott alelnöki funkciókat. O azok közé tartozik, akik a klubhüségét szigorúan szótak értelmezni és nincs is szándékában régi egyesületét — ahol őt mebeesünk — elhagyni, annak ellenére, hogy idegen egyesület-beli tagok részéről erre fel lett kérés. *Paulovich Pál*, DTE birkózó szakosztályi előadó.

**A DTE cserkész-csapata.** A cserkész-csapat tisztjeinek kiképzése megkezdődött. Jelentkezhetnek minden 16. életévét betöltött közepi-kolai tanulók. Jelentkezés mindennap d. u. 3 órakor a DTE tornacsarnokában (Peterfia-u. 76.) A csapatba örszemnek felvesszünk minden közepi-kolai tanulót. Örszemek jelentkezése mindennap reggel 8 órakor a nagyerdői sportterem. — A vezetőség.

### NYILTTÉR.+ Nyilatkozat.

Dr. Kabay Kálmán engem sohasem „szerződöttetett le.” Ilyen nexasról kö-zöttünk szó sem lehet. Hanem igenis **fellért**, hogy az általa rendezendő koncerten szavaljak el néhány verset. Semmiképpen sem volt joga ahhoz, hogy a dolgot úgy tűntesse fel, mintha én rendezném az előadást. Dr. Kabay Kálmán egyszerűen visszavet a nevemmel és ezért kellett az előadást lemondanom. Nem engedhettem, hogy megtévesszék a közönséget az én nevemmel.

Abból pedig, mintha én előzetesen valamit is tudtam volna a klasszikus előadással egybekötött konfetti- és szepregvereny sülletlenségről, abból egy árva

betű sem igaz. Dr. Kabay Kálmánnak szikrázott a fantáziája.  
Debreczen, 1919 július 30.  
Bibari Ákos.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

### Cenzurat de Sublocotenucul Horia.

### Uri szabóság!!

Férfiszabó Kisiparosok Termelőszövetkezete Debreczen, Király-u. 4

Legfinomabb kivitelben készít mindenféle öltönyöket. — Jutányos arak mellett. — Gyors kiszolgálás! — Kiváló szabás! A tisztviselő urak beszerzési csoportjának tagjai részére arkedvezmény!



**Hej! Volna most itt egy csoda jó vétel!**  
De csak azért, mert a tulajdonosa elköltözik Debreczenből!  
**Termő szőlő! — Konyhakert! — Gyümölcs! Ugy ahogy áll! Mindenestől! Terméssel együtt!**

**Rögtön átvehető! — Ára mindenestől — természetesen együtt — potom 20 ezer K.**

**A Hatvan-utcai kertben, Gohér-u. 34. sz. szőlő!**

(Bejárát a Mester-utcai részben, második kapu és mindjárt a kapunál van ez, jobbköz felől).

### Másfél nyilas terület!

Rajta termő szőlő, gyönyörű terméssel, termő és fiatal, nemes gyümölcsfákkal, minden elképzelhető konyhakerti veteményekkel.

Van rajta egy szerény kis épület, egy szoba, téglából építve és cserepek fedve és igen jóvizű szivattyús kut. Vele megy az ingatlanmal az ott levő téglá, továbbá egy fából készült szőlőprés és mintegy 200—250 db gyökeres nemes szőlővessző.

Ezen ingatlan felett a **Nagy Lajos** országos adás-vétel vállalat rendelkezik, tehát egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel. Iroda: Csapó-utca 19-ik szám. (Könl-ház.)

Hivatalos órák csak délelőtt 9—2 óráig.

**Czeizler Jenő**  
**3 havi könyvviteli németésszépírási tanfolyama**  
**Bethlen-utca 21. sz.**  
**augusztus 4-én ismét kezdődik.**



**A NAGY LAJOS** Országos Adás-vételi vállalat tudomásul adja, hogy a **Gólya-utca 17., Czeczillia-telep 20. és 21., Csapókert, Apponyi-utca 24. és Báthory-utca 23. számú házak is elkeltek!!**  
Ezen házak után tehát most már ne tessenek érdeklődni!  
**Ujabb eladási megbízások felvételnek** a Csapó-utca 19. szám alatti központi irodában minden nap, de csak a délelőtti órákban, a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—2 óráig.

### Szent-Pál gyógyintézet

Debreczen, Egyházpalota. Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, bőr és nemibetegek s minden más chronikus betegségben szenvedők részére berendezett s természetes gyógytényezőkkel felszerelt **intézet.**

### APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetéseket délután 4 óráig sziveskedjenek feladni, mert 4 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadónival.

### LEVELEZÉS

Egy boldogtalan asszony. Erdékes szerelmi regény. II. kiadás. Irta: Szalanczy József. Kapható minden könyvkereskedésben.

### AJÁNLAT

Román nyelvre irok és fordítok bármiféle kervenyekeket. Ogonovszky, Csapó-utca 52. 1113

Román nyelvre fordítok. Kádaria-u. 8. szám. 1116

### KERESLET

Mindenes leány felvétel. Fűveskert-u. 14. 1112

Pénztárosnő felvétel. Harmathy könyvtár. Fűveskert-u. 14. 1111

Ügyes elárúító- és képzett varró-leányok felvételnek Halmagyi divatházban. 1103

Műhelynek alkalmas, világos pince vagy raktárhelyiséget keresek a város külső részében, lehetőleg villamoshoz közel. Ajánlatok „Sürgős” cím alá a kiadóba. 1110

Bejárónő fiatal házaspárnál felvétik. Értekezhetni délelőtt, Csapó-utca 38. szám. 1115

### ELADÁS

Eladó kidugós nagyobb cégtábla, erős plébából. Király-utca 4., Szabószövetkezet. 1109

Eladó a néhai özv. Balázs Sándorné hagyatékát képező, Csapó-utca 25. sz. házasték. A város legforgalmasabb helyén, nagy fronttal és nagy telekkel. Feltételek megbeszélhetők a vegrendelet végrehajtójával, dr. Fényes Jenő ügyvéddel, d. u. 3—6-ig. Ferenc József-ut 71. szám. 1099

Gyermekkocsi, elegáns, tekyő, ülő, keveset használt, eladó. Bethlen-u. 33. 1114

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:  
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform-egyházker. Könyvnyomda-vállalata.